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Exercice 1 6 points
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1. Sion préléve i asard dgastunlot, gw e Jme plww c;_me
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N«Q a. 83000 tickets sur 750000 permettent de gagner 4 €. La probabilité de 0 ' .
83000 83
A ‘\/ gain est donc égale a = =0,1106 =0,111 au milliémel‘ /1 »f""‘ Urpe ?
750000 750 W
b. 11y a 532173 tickets non gagnants, donc 750000 — 532173 = 217827 ga- , Oq{
)(-M gnants. e 4 0 PL
La probabilité d’obtenir un ticket gagnant est donc égale a 217827 '“0:1\2 04 :
4& d ‘ gaghante: Bea 755000 ~ 2 4ol
! soit 0,290 au millieme. (129 0904 ..+ '1,
c. llya5400+8120+400+ 15+2 = 13937 tickets dont le « montant du gain »
est supérieur ou égal a 10 €.
,\_o\fol p g 23S P'l_

13937
A C) %( La probabilité de tirer I'un de ces tickets est égale a >0 =~ 0,0185 </ 0 H—g.’J’
I 2
0,02 soit moins de 0,02 = — =2%.
100
Z) Si Tom achetait tous les tickets il débourserait : 750000 x 2 = 1500000 €.

Il gagnerait alors :
\-A"Q 100000 x 2483000 x 4+ 20860 x 6.+ 5400 x 124850 x 20+ 400 x 150+ 15x 1000+
X, | 2x15000=989960 . N A

1 V Il aura alors perdu : 1500000 —989960 = 660040 €. // /{ I)L
lom a donc tort.
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/F 2. Onasuccessivement :3 —3+1=4—-4°=16—16-3*=16-9=7.

2. a. » Avec 8 on obtient : 8 — 9 — 81 — 81 —64 = 17. Le chiffre des unités du
résultat obtenu est 7.

/1 l, D’autre part 8+ (8 + 1) = 8+ 9 = 17. le résultat s'obtient en ajoutant le
P nombre entier de départ et le nombre entier qui le suit.

» Avec 13 on obtient 13 — 14 — 196 — 196— 169 = 27. Le chiffre des unités
du résultat obtenu est 7.

A P\/ D'autre part 13+ (13+ 1) = 13+ 14 = 27. le résultat s'obtient en ajoutant le
nombre entier de départ et le nombre entier qui le suit.
Pour I'affirmation 1, en partant de 4, on obtient : S;I,;,\
4'—- 5—25 - 25-16=09. !.e chiffre des unités n'est pas 7. I'affirmation 1 d' o GV\("M /{rJ-
n'est pas vraie quel que soit le nombre de départ.

Pour I'affirmation 2. Soit x le nombre de départ, on obtient :_a 2,5 f" E '

x— (x4 = (x+1)7 2 (x4 1) P =P 42x+ 1 -x"=2x+1 =x+x+1=
N

2 ‘K x+ (x+ 1) : le résultat s'obtienf en ajoutant le nombre entjer de départ et

? le nompre entier qui le suit.

L'affirnjation 2 est vraie quel que soit le nombre choisi au/départ.
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Exercice 6 4 points

2300 y
1. Consommation de litres de diesel en une année : 2100 x5,2=223x5,2 (, %‘4
c&s 1159,6 L. T L lew.
}( Le budget carburant diesel pour une année s'élévera donca: )m,S-T\_ L' ,‘ A * : “l

1159,6x 1,224 = 1419,35 €.

. Chaque année M. Durand économisera 1957 — l419.3 . ‘;.,. m—’OHs—P"

2
( Pour compenser la différence de prix a I'achat 23950—-21550 = 2400Vil faudra
2 00

attendre !_;3 o 745, ) Olq,‘,\— ( 70?‘5’ ,P{-
[a dil’l"ércncx;de prix sera compensée a partir de la 5 année. /I e ) %+M (' S w(, Slwa
Rvvee. = G, S F’

Exercice 7 3 points

5
Les continents occupent e de la superficie totale de la Terre.

/\(— 0-Q a'(—z(rw\ )JVJ 2 o= FL
1. Les mers occupent 1 — — = —— > _12 de la superficie de la Térre. (o J mw\'h e
'L-\ 17 17 17 / l,

6
I!Océan Pacifique occupe donc a lui t;oul - {un peu plus d'un tiers).

l

2. Si S est la superficie de la Terre, on a donc : ~e /\""’:H A"\
6
A\/ T x § = 180000000, d’'o1 65 = 17 x 180000000 et é J— /f?-
17 x 180000000
Q S= 5 =510000000 km?, )\)

La Terre a une superficie d’environ 510 000 000 km? /‘ Y0 D@



